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Μητροπολίτης Ναθαναήλ: Από υπακοή στον 
Μητροπολίτη Ροδοστόλου δέχθηκα να γίνω 
Μητροπολίτης Αργυροκάστρου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στο πώς αποφάσισε να δεχθεί την νέα αποστολή που του 
ανέθεσε η Εκκλησία της Αλβανίας ώστε να αναλάβει την 
διαποίμναση της Ιεράς Μητρόπολης Αργυροκάστρου 
αποκάλυψε ο Μητροπολίτης κ. Ναθαναήλ κατά την ομιλία του 
στην Εξόδιο Ακολουθία του μακαριστού Μητροπολίτη 
Ροδοστόλου κυρού Χρυσοστόμου. 

Προερχόμενος από την Λαυριώτικη Αδελφότητα και ο ίδιος, ο Σεβασμιώτατος 
προεξήρχε της νεκρώσιμης ακολουθίας που εψάλλει στο Καθολικό της Μονής 
Μεγίστης Λαύρας ενώ αναφέρθηκε στις αρετές που κοσμούσαν τον μακαριστό 
γέροντα κυρό Χρυσόστομο – από τον οποίο έλαβε τους δύο πρώτους βαθμούς της 
ιερωσύνης (διάκονος και πρεσβύτερος) – με κυρίαρχες την αυτές της απλότητας 
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και της ταπείνωσης.

Ο Μητροπολίτης κ. Ναθαναήλ εξελέγη πριν λίγες εβδομάδες ως νέος Ποιμενάρχης 
της ιστορικής Μητροπόλεως Αργυροκάστρου. Έχοντας διακονήσει για είκοσι 
χρόνια ως ιερομόναχος, στα δύσκολα χρόνια της ανασύστασης της Ορθοδοξίας 
στη γειτονική χώρα, ο κ. Ναθαναήλ εκλήθη εκ νέου από την Εκκλησία της 
Αλβανίας για να συνεχίσει το έργο του μακαριστού προκατόχου του κυρού 
Δημητρίου. Πώς έλαβε όμως την απόφαση να αποδεχθεί την διαποίμανση της 
Μητρόπολης; “Από υπακοή στον γέροντα”, τόνισε κατά τη χθεσινή του ομιλία 
αναφερόμενος στη συζήτηση που είχε με τον Μητροπολίτη Ροδοστόλου όταν η 
Εκκλησία της Αλβανίας τον προέκρινε για τη θέση αυτή. “Μου είπε θα κάνεις 
υπακοή στην Εκκλησία και θα θυσιαστείς για αυτή τη Μητρόπολη που εκοπίασες 
επί είκοσι χρόνια. Και δέχθηκα μόνο και μόνο από υπακοή στον γέροντα”, ανέφερε.

Ο Μητροπολίτης κ. Ναθαναήλ εκάρη μοναχός στην Ιερά Μεγίστη Λαύρα του Αγίου 
Όρους (1979) και χειροτονήθηκε διάκονος (1982) και πρεσβύτερος (1987) από τον 
Σεβασμιώτατο Επίσκοπο Ροδοστόλου, κ. Χρυσόστομο.

Από το 1991 έως το 2012, διακόνησε ως εφημέριος, πνευματικός πατέρας και 
ιεροκήρυκας στην Ιερά Μητρόπολη Αργυροκάστρου, καθώς και ως καθηγητής στο 
εκκλησιαστικό λύκειο “Τίμιος Σταυρός” στο Αργυρόκαστρο. Τον Ιανουάριο του 
2012 έλαβε τον αρχιερατικό βαθμό της ιεροσύνης από τον αείμνηστο 
Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο και επιφορτίστηκε με τη φροντίδα του νεοδμήτου 
Καθεδρικού Ναού της Αναστάσεως του Χριστού στα Τίρανα. Επίσης, διετέλεσε 
Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Αλβανίας έως και της 
εκλογής του στην Ιερά Μητρόπολη Αργυροκάστρου στις 16 Σεπτεμβρίου 2025.


